

Ára 1500 korona

HAJDUFÖLD

1924. év május 4.

VASÁRNAP

Debreczen, VI. evf. (102.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 30000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1200 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország fellámasában.
Amen.

Moltke

Erdők, síkságok, völgyek, hegyek, ezüstszalagok módjára kigyózó folyamok fölött, mint magasban szárnyaló sas, egy régi szép német város felé repül gondolatunk. Oda, hol fakadó május virágerdejében egy nagy nemzet lelkeiből a hazaszereget, a dicső mult tettein fellángoló lelkesedés sugárkévei törnek fel, hogy fényükkel feledtessék a jelen vigasztalan éjszakát és rávilantsanak a küzdelmes, de a nagy, a hatalmas jövő ösvényeire. *Per augusta ad augusta*, a kietlenen vezet át az ut a magasba, — zendül fel a németek százazreinek ajkán — és ez az ut csakugyan oda fog vezetni.

Május hó negyedikén Moltke Hellmuth tábornagy emlékére ünnepi Németország. Halle piacán emlékezik a néma bronzszobor, mely oly hallgatagon mutatja az öreg hadvezért, amely közmondásosan hallgatag volt az földi életében. Tekintete a francia határokra van szegezve s mintha több volna az a halott érc tekinteténél: *élő vid az és élő fenyegetés.*

Ki tudja, mi miért történik e nagy világon? Ki tudja, mikor és mit szövöget rokkáján az öreg nagy láthatatlan, hogy arról majd szines változatban a végzet fonala szeszkegyedjék alá? A tavaszi nap enyhe melegénél kékszemű, szőke fiucskák játszadoznak, a magasban fehér galambok pajzán sokadalmá kering, — de mintha a láthatár szélén Mars la Tour, Gravelotte, Sedan véres árnyakba boruló délibábjá bontakoznék ki.

Minden nagyság végső gyökerében erkölcsi nagyság. A hadvezéré is az. Nem a gyilkolás szentesíti a művét, hanem a cél, amelyért elkövetetteit, nem is a győzelem, hanem az a mód, amelyen a győzelem kihasználható. Az ő harca sem lehet más, mint a *jó harcot* barcolóké s jaj volna neki, ha pallosát nem igaz ügyért emelte volna fel s nem az emberiesség törvénye szerint forgatta volna.

Te nyugodt lehetsz mindezek fölül öreg hallgatag! Mert téged nem az alacsony bosszu tüze hevített, nem vak gyűlölet sodort a tettek útjára, hanem ha elhivattál, egy nemzet igazsáért hivattal el, mely mindenha szent volt az örök Bíró és az emberek jobbjai előtt. És elméd nagy sikerét a nemtelenség mocska nem szennyezte be. Az egyenlő felek nyíltan becsületes, áldozatokban nem mes mérközését nem úgy végezted, hogy diadalszekeredhez éhező ellen-ség milliói, meggyalázott nők ezrei láncoltassanak. A te győzelmed az igaznak, az erősnek győzelme volt

s lelked mélyén a mindeneket magához ölelő keresztyéni szeretet heve izzott.

Heil dir im Siegerkranz, — ének-

Az orosz támadás állandóan fenyegeti Oláhországot

Trockij visszaakarja hódítani Besszarábiát

London, május 3. Az *Ewening Standard* legutóbbi számában egy álnévű szerző rámutat arra, hogy a nagy vörös hadsereget az éhező Oroszországban nem lehet fentartani háborus kaland nélkül. Elnőfogva nemcsak lehetséges, de valószínű, hogy

Trockij kísérletet tesz Besszarábiának Oláhországtól való visszahódítására.

Az oláh-orosz események hírért megerősíti a *Reuter* irodának egyik Londonból érkező híre is, amely szerint Franciaország és Oláhország között tárgyalások folytak

Hétfőn délelőtt hirdetik ki a detektívgyilkosok bűnperében az ítéletet

A tárgyalás harmadik napja Az ügyész kötéláltali halálbüntetést kért A perbeszédék a bíróság előtt

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) Valtozatlan nagy érdeklődés mellett folyt le Rácz Kálmán és társainak bűnperében a tárgyalás harmadik napja is. Kilenc órára ismét zsűfőlésig megtelt a terem érdeklődőkkel. A bíróság elsőnek *Halász Nándor* ékszerkereskedőt hallgatta meg, akinek véleménye szerint a Bethlen gróftól ellopott ezüstművek értéke 1921-ben 149 ezer korona lehetett. *Zoltai Lajos* múzeumigazgató a Rácz Dezső által ellopott korsó muzeális értékét állapította meg, amely igen csekély.

Csak töltött revolverrel fölényes...

Dr. *Benedek* László orvosprofesszor szakértői véleményében Rácz Kálmán elmebeli állapotát taglalta. A tartalmas, nagy gondal készített véleményben kifejti, hogy Rácz Kálmánnak háboruban szerzett fejsebe következtében vannak *ideges, nyugtalan érzései* és ilyenkor nem szeret senkit sem maga mellett látni. *Fejsebe azonban nem befolyásolja akaratában.* 1921-ben ügyvilkossági szándékból fel akarta magát akasztani. Emlékezőtehetsége jó, akarata erős. Egyéniségét, jellemét tekintve, céljának mindent feláldoz, *ellenfeleivel szemben azonban csak töltött revolverrel fölényes.* Akaratában, elhatározókétségében a bűncselekmények elkövetése idején nem volt korlátozva. A háboru és forradalom alatt megrendült erkölcsiesség lehet az okozója, hogy bűnöző hajlama így kifejlődött.

Dr. *Horváth* Artur törvényszéki orvos magáévá teszi *Benedek* egye-

lik majd emlékednél holnap Borussia ifjai, Saxonia szüzei. Az egész német nép fon koszorút az érdemesnek. Mi is ünnepeleljünk velük.

az Oláhországnak a franciák részéről nyújtandó segély kéréséről

egy orosz támadás esetére. *Ezek a tárgyalások egyelőre semmiféle eredményre nem vezettek.* Az oláh politikusok nyíltan hangoztatják, hogy az orosz veszély állandóan *Damokles kardjaként fenyegeti Oláhországot.*

A besszarábiai orosz-oláh határon egyébként egymást érik az apró cseprő határincidensek és londoni hírek szerint a nagy orosz támadást egyelőre csak a tavaszi dráadások kéreltetik.

temi tanár véleményét.

Szabó Sándor fegyverszakértő a Rácz Kálmántól elkobzott revolvert vizsgálta meg ezután. A revolver hordképessége 100 méter bár, de csak 25—30 méterrel bír az emberi élet kioltására is erővel.

Ezután özv. *P. Tóth* Jánosné, aki három gyermekkel maradt özvegyen, jelentette be kártérítési igényét.

Kötéláltali halál!

A bizonyítási eljárás befejezése után *Bod* Kálmán kir. ügyész tartotta meg kiváló szónoki erővel magas színvonalu, tartalmas vádbeszédét.

— Egy híres emberbarát, Lombrozzó nagy örömét lelhetné volna ezen a tárgyaláson, — mondotta — ahol annyi Lombrozzó-tanu van jelen. Rácz Kálmán kereskedelmi érettségije dacára is a bűn legstótebb fertőjébe jutott, mert üres a lelke a jótól, csak gonoszság és bosszu van benne. *Rácz Kálmánhoz képest a tigris csak szelid áldozati bárány.* A valláserköles javulása akadályozza meg a bűnözéseket és épen a valláserköles, Isten, törvény, munka szeretete hiányzik a vádlottakból.

Majd azt bizonyítja erős érvekkel, hogy Rácz Kálmán *előre megfontolt szándékkal, orozva követte el a gyilkosságot.* Rácz Kálmánnal súlyosbító körülményként figyelembe veendő a bosszu, a gyűlölet, a bűnhalmaz, közveszélyes egyénisége és magasabb értelmi képessége. Enyhítő körülmény nincs.

— A magyar bíróság mindig félelem és rettegés nélkül ítélkezik, bármilyen legyen is az ítélet. *Mél-*

lőtassék Rácz Kálmánt kötéláltali halállal sújtani.

Rácz Kálmán a „kötéláltali halál” szó kimondásánál összerögzött s idegesen végigsímitja homlokát.

A védőbeszédék

A védők közül elsőnek *Aczél* Jenő beszél Rácz Kálmán érdekében. Tagadja az előre megfontoltság kérdését. Rácz Kálmán a mai megromlott kor áldozata, a háborus, forradalmi idők rontották meg s épen ezért a mai kor embereinek ebből a nézőszögből kell ítéletet alkotni. Szerinte Rácz feldult lelkiállapotban, az üldözöttek nagyfokú izgatottságában nem tudott nyugodtan tervezni és cselekedni. Kéri az enyhítő szakasz alkalmazását.

Bagdi egy nő sodorta bűnbe

A délutáni folytatálagos főtárgyaláson *Ungár* Ferenc ügyvéd *Bagdi* Gyula védelmében beszélt s sorakoztatta fel az enyhítő körülményeket. *Bagdi egy nő tette tönkre,* csábította a bűnre, aki a szerelemben járatlan fiatallembert bűncselekmények elkövetésére kényszerítette.

Fényes Jenő a Rácz-testvérek érdekében beszélt.

Ezután *Bod* Kálmán ügyész a lelnök repikázott. Rácz Kálmánt az egyik védő bacillusnak nevezte. Igen, ez egy veszedelmes bacillus s ettől a bacillustól meg kell szabadítani a társadalmat.

Gyilkos, aki a ponyvaregények betiltását kéri

A perbeszédék után az elnök Rácz Kálmánt kérdi meg, van-e valami mondanivalója.

— Igen, — válaszolja csendes hangon, szinte zavartan, megindultan. — Bűnösnek érzem magam. Megbántam, amit tettem. Igazságos ítéletét a törvényszéknek türelemmel fogom elviselni, bármilyen is legyen. Nagyon sajnálom, hogy azt a szegény embert megölttem, de én ijedelemben löttem. — Engem a ponyvaregények rontottak meg s épen azért kérem a nagyságos elnök urat és a tekintetes törvényszéket ezeknek a rossz detektív-könyveknek és filmeknek a betiltására. Ezek már sok ifju csemetét rontottak meg. Mennyivel jobb és szebb egy *Dante*, „*Sakespeare*”, *Jókai* olvasása, azzal való foglalkozás. Ha ezt olvassa az ifjuság, sok ifju csemete meg lenne menthető a társadalom számára.

Szöröl szóra így mondotta. A közönség növekvő érdeklődéssel hallgatta, különösen mikor ponyvaregények betiltását kérte, míg mások moolyogni kezdtek, mikor *Sekszpirt*, *Sakespeare*nek ejtette ki. Az érettségizett detektívgyilkos műveletlenséget árult el...

*Bagdi*nak és a Rácz testvéreknek semmi mondanivalójuk sem volt.

Az elnök ezután a tárgyalást be-rekesztette s az ítélet kihirdetését hétfő délelőtt 11 órára tüzte ki.

A Budai Dalárda amsterdami győztes csoportja Debrecenben

Matiné május 11-én, vasárnap a Bikában

A legkiválóbb férfikari, a Budai Dalárdát hívta meg a Kossuth Dalkör május 11-én, vasárnap délelőtt tartandó hangversenyre. A Budai Dalárda amsterdami győztes csoportja megbecsülést és dicsőséget szerzett a magyar névnek. A kar kitűnően fegyelmzett, lendületes, technikailag és dinamikailag kicsiszolt előadást a nemzetközi dalosversenyen is érdeme szerint értékelni tudták.

A debreceni matiné az amsterdami versenyen előadott versenykórusokat is előadják. A kitűnő dalárdát Angliába is is meghívták. Szombaton érkeznek Debrecenbe. Fogadtatásukra a Kossuth Dalkör nagyarányú előkészületeket tett. A matiné jegye a Bika portásánál kaphatók.

A Diáknyomorenyhítő Akció hangversenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Országos Diáknyomorenyhítő akció május 8-án este 8 órai kezdettel dr Csiky József egyetemi tanár főrendezése alatt nagyszabású jótékony célú hangversenyt rendez a Zenede disztermében a következő műsorral:

Erkel: Hunyadi nyitány, előadják Csák Judit és Musztyó Sándor. **Davidoff:** Romance sans paroles. **Rever:** Sorenade du Savoyard, gordonkán előadja Galánffy György, zongorán kíséri öz. **Marschalkó** Gusztávné. **Saint-Saëns:** Csókária (Samson és Delila c. operából). **Grig:** Szeretlek, éneklő K. Voith Honka, a Csokonai-színház operabénekesnője, zongorán kíséri öz. **Marschalkó** Gusztávné. **Mendelssohn:** D moll trió. Op. 49., előadják hegedűn Varga Gyula, gordonkán Galánffy György, zongorán Csák Judit. **H. Wieniawski:** Romande D, Antoin Rubinstein Op. 49. Coreli: La Folia (Variations serieuses), hegedűn előadja Varga Gyula, zongorán kíséri Musztyó Sándor. **Chopin:** Ballada G moll, Zongorán előadja Csák Judit. **Puccini:** Cavaradossi áriája (Tosca c. operából). **Neseda** Károly: Most jöttem Erdélyből, éneklő Bárdonyi Ferenc, a Csokonai-színház tenoristája, zongorán kíséri öz. **Marschalkó** Gusztávné. **Schubert:** Op. posth. quartett, előadják hegedűn Varga Gyula, hegedűn Rencz Antal, violán Kardos Lajos, gordonkán Galánffy György.

Helyárak: I. rendű ülőhely 15 ezer korona, II. ülőhely 10 ezer korona, állóhely 5 ezer korona.

Jegyek a Méliusz könyvkereskedésben (Piac-u.) előre válthatók hétfőtől csütörtök este 6 óráig és este a pénztárnál.

Előadás pontosan kezdődik. Az egyes számok alatt az ajtók zárva lesznek.

SZIREK ANDRÁS

uri- és egyenruha szabó
SZENT ANNA-UTCA 1.
Egyenruházati cikkek és szövetek raktára

Férfi és női szabók, valamint más varróiparosok és háziasszonyok figyelmébe!

400 J. finom cérna	6000.— K
U* alsó száll 20 gr.	5000.— L
1000 J. alsó száll	7000.— K
Harisnyakötő pamut	3800.— K
Finom himzőpamut	1600.— K
50 m. gépselyem	1000.— K
Mindenféle finom varró-kötő és himzőanyagok, kelmék a legolcsóbb áron kaphatók	

SZILÁGYI LAJOS

kézimunka és műhimző vállalata
DEBRECEN, Széchenyi-utca 1.

A szerbek feloszlatták a magyar szervezeteket

A balkáni uralom a szerbiai magyar politikai alakulatok működése ellen

Belgrádból jelentik: A szombat délelőtti minisztertanács Srakics belügyminiszter indítványára elhatározta, hogy az államban levő összes magyar politikai szervezeteket feloszlattja azon az alapon, hogy azok átlépték a rendeltetésük keretét és irredentát üznek. Ugyancsak betiltották a magyar párt nagygyűlését, amelyet Nagybecskereken vasárnap akartak megtartani.

Felemelték a színházi helyárákat

Tizenötezer korona egy támlásszék

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Országos Színészegyesület a fokozódó drágaságra való tekintettel a színészek létminimumát 20 százalékkal felemelte. A Csokonai színház igazgatója erre tekintettel

20 százalékos helyáremelésre kért engedélyt a városi tanácstól.

A tanács a s. árnövekedés javaslata alapján teljesítette a direktió kérését. A színházi helyárák eszerint a következőképpen alakulnak:

Este: földszinti családi páholy 85 ezer korona, földszinti kis páholy 68 ezer korona, I. emeleti családi páholy 85 ezer korona, I. emeleti kis páholy 59 ezer korona, II. emeleti kis páholy 34 ezer korona, I. rendű támlásszék 15 ezer korona, II. rendű támlásszék 13 ezer korona, III. rendű támlásszék 11 ezer ko-

rona, erkély ülőhely 9 ezer korona, erkély állóhely 2000 korona, diákjegy 1500 korona, karzati ülőhely 3500 korona, karzati állóhely 2000 korona.

Délután: földszinti családi páholy 63 ezer korona, földszinti kis páholy 50 ezer korona, I. emeleti családi páholy 63 ezer korona, I. emeleti kis páholy 45 ezer korona, II. emeleti kis páholy 25 ezer korona, I. rendű támlásszék 12 ezer korona, II. rendű támlásszék 10 ezer korona, III. rendű támlásszék 8 ezer korona, erkély ülőhely 7 ezer korona, erkély álló 1500 korona, diákjegy 1300 korona, karzati ülőhely 2800 korona, karzati állóhely 1000 korona.

A felemelt helyárák már életbe léptek.

Az esős idő sokat ártott a vetéseknek

Visszamaradtak a tavaszi gazdasági munkálatok A földművelésügyi minisztérium vetésjelentése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A földművelésügyi minisztérium szombaton a következő jelentést adta ki a vetések állásáról:

A gazdasági munkálatok, amelyek összerolldtak és megkéstek, most serényen folynak. A tavaszi kalászosok, továbbá a cukor- és takarmányrépa vetése legtöbb helyen befejeztetett. A burgonya ültetése és a tengeri vetése erőteljesen folyik. A szőlők nyitása, továbbá a kerti munkálatok serényen folynak. A repcevetések a hűvös időjárás folytán helyenként visszamaradt. Az őszi repce általában jobb a tavaszinál.

Az őszi búzavetések általában jól teleltek.

Elég szépen fejlődtek, jól bokrosod-

tak. Az utóbbi két hét alatt fejlődésük megakadt és sok helyen sárgulnak a vetések. Meleg és száraz időre lenne szükség. Tavaszi búzát és tavaszi rozsot csak kis mértékben vetettek, elég jól kelt és fejlődik. Az őszi rozs vetése szépen állanak. Az őszi árpavetések általában jól keltek, később visszamaradtak. Fagykárokat is szenvedtek. Tavaszi árpát kevés helyen vetettek, szépen kel. A zabvetés nagyobb része már befejeztetett, a korai vetés egyenletesen kel. A tengeri vetését a legtöbb helyen április második felében, sok helyütt április utolsó napjaiban kezdték meg.

Cukorrépat elvetették. Takarmányrépa vetése folyamatban. Komló mindenütt szépen fejlődött. Kender- és lenvetés még folyamatban.

Elsőrendű bevásárlási forrás: Fűszer, Bor és Csemege

árakban nagyban és kicsinyben

Kontsek Géza Kossuth-u. 15

Az összes raktáron levő fűszer- és csemegeárak árait lényegesen leszállította

„HANGYA”

Főüzlet: RÓZSA-UTCA.

Fióközletek a város minden részében.

Saját érdeke mindenkinek a „HANGYA” üzleteiben vásárolni!

Dobánypalánták jól kikelték.

A hűvös időjárás miatt azonban még nem elég erőteljesek. Kiültetésük még nem kezdődött meg. A legelők kizöldültek. A korán virágzó gyümölcsfák közül a mandula, kajszinbarack és cseresznye jobbra már elvirágzott, de számos helyen még most van virágzásban. *Néhol a fagy okozott károkat.* A kár nagysága most még nem állapítható meg.

Apostásokzászlóavatása

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni postaaltsztek egyesületének zászlószentelési ünnepélyére az előkészületek nagyban folynak. Az egyesület az ünnepély sikere érdekében minden lehető elkövet, olyanira, hogy Debrecen városának hasonló zászlószentelési ünnepélyben még része nem volt.

Az ünnepély sorrendje:

A debreceni m. kir. postaaltsztek egyesülete zászlószentelési ünnepélyét folyó évi május 18-án, vasárnap tartja. Május 17-én délután 5 órakor térzene a „Gambirinus” előtti téren, amelyet a postás zenekar fog szolgáltatni. Este 8 órakor gyülekezés a főposta udvarában, ahonnan az összes megjelentek faklyásmenetben belánszki Demkó Jenőné zászlóanya tiszteletére a Gambirinus előtti téren tartandó szerenádra vonulnak. Szerénád után ismerkedési estély a főposta udvarán felállított díszsátorban.

Május 18-án

reggel 6 órakor díszbresztő, melyet a postás zenekar szolgáltat. Reggel 8 órakor gyülekezés a főposta udvarában, ahonnan az egybegyűltek 8 óra 30 perckor egyes menetben a róm. kath. templomba 9 órakor tartandó szentmisére vonulnak, ahol az új zászló beszentelése történik. A beszentelést a debreceni dalárdák énekkiséréte mellett dr Lindenberger János püspöki helynök végzi. 9 óra 45 perckor indulás a Nagytemplomban 10 órakor tartandó istentiszteletre, ahol dr Révész Imre ref. lelkész tart alkalmi beszédet és a zászlót megáldja. Ezután 11 órakor a nagytemplom előtti téren, kedvezőtlen idő esetén az „Arany Bika” dísztermében a zászlószegzek előre megállapított sorrend szerinti beverése következik, amikor is dr Winklerné Retteghy Margit tart alkalmi beszédet, 11 óra 30 perckor ünnepi menetben bevonulás a városháza dísztermében tartandó díszközgyűlésre.

Délután 1 órakor díszbéd a főposta udvarán felállított díszsátorban, ebéd után kedvező idő esetén népiünnepély a nagyerdei lövöld téren. Az ebéd ideje alatt és a népiünnepélyen a postás zenekar fog hangversenyezni. Este 8 órai kezdettel

műsoros estély az „Arany Bika” nagyszálló dísztermében.

Az estély műsora: Nyitány, játsza a postás zenekar. **Prológ:** Irta dr Liszt Nándor, előadja Malakka Ferenc postafőtiszt. **Vonósnégyes:** előadják Gömörly Zoltán, Gömörly Andor, Hora Károly, Papp Zsigmond. **Szavai: Krampera Lóna.** **Hegedűszólv:** előadja Páricsy Pál. **Magyar dalok:** éneklő Kiss Béla postafőtiszt Magyar Imre zenekara kísérete mellett. A műsort tánc követi, amelyhez a zené a postás zenekar és Magyar Imre zenekara szolgáltatja. Belépődíj vigalmi adóval együtt személyenként 25 ezer korona. Páholyjegy 4 személyre 120 ezer korona, 6 személyre 180 ezer korona.

VAKOLÓ KANÁLLAL...

Megmagyarázom a lakbérémet

Éjfél volt, sötét és kitérőtalan éjféli. Elérkezett a szellemek órája. Középkorúként bérelt kislakásom hálszobájában megjelent a népjóléti miniszter és felszólított, hogy magyarázzam meg neki a lakbérrendeletet, mert nem érti.

A dolog — feleltem férfiasan — igen egyszerű. Lakbérem a szabadrendelkezési jog helyreállításáig más megoldás hiányában a bécsi béke előtti tisztábr aluminium-értékének 50%-án felül nem emelkedhetik. Alapbérnek vegyük tehát azt az összeget, melyért Zsigmond király a tizenhárom szepesi várost elzálogosította 1412-ben. Ha ezt a számot megszorozzuk 1924-gyel: az eredmény 7% a megmutatja a negyedévből esedékes platinaparitást. Ezt behelyettesítjük a másodemeleti kislakások másodfokú egyenletébe, melyet rendezni kell. Először is a fürdőszobát, mint ismeretlen átvisszújuk a másik oldalra és kiemeljük a cserépkályhát. Ami kijön, az az alap. Ezt szorozni kell a szoba magasságával és törni kettővel: megkapjuk azt a kulcsot, mely nyitja a mellék helyiség ajtaját. — Ebben áll az 5% os közüzemi pótlék tojásvalutában, mely 1926 november 1 ig aranyvalutává változik.

Ez azonban még mind semmi, — folytattam nekilekesülve — mert a kincstári haszonrészesedés fordított viszonyban áll a korona romlásával. Minden koronát szorozni kell tizenhatezeröttszázkilencvenkilencel, — ami úgy jön ki, hogy Amerika feldezését osztjuk a nyugat római birodalom bukásával és szorozzuk kettővel, mert a fal is ad annyit. Ezzel szemben a lépcsőház sinusa reciproc értékű a konyhakredenc cosecansával és a házmester átfogójának négyzete egyenlő a két vice által képezett befogók négyzetének az összegével. A két eredmény logaritmus alfája visszakeresve pontosan mutatja az 1925 június 50-én esedékes házmesteri nyugdíjilletményt, amihez 3% lift-pérez és 37 1/2 fillér aranykorona gombasági haszonrészesedés is járul. Eddig tehát rendben volnánk. Most már csak az a kérdéses, hogy a fennmaradó két milliárd korona és tizenegy fillér szerint hány esztendő a háziur elvált felesége? Itt alapul veendő a padlásfeljáró és a pincegrádics között vonható számtani középátlós, melyből levonva a gümbi fölösleget 52-t kapunk eredményül. A háziur felesége tehát 52 éves, ha vízvezetékekkel és csatornázással bíró városban lakik. Ellenkező esetben már régen meghalt és én is csak annak köszönhetem az életemet, hogy a lakbéré-

met számítom és nem érek rá meghalni. Szerencsére 1926. november 1 én felszabadulnak a köztemetők és akkor segítve lesz a lakókon.

— Excellenciája letörölte homlokáról az izzadságot és így szólt: Végeredményben tehát mennyi a kifizetendő összeg?

— Harmincötmillióegyszázötvenhétézernyolcszázhuszonöt korona...

Indexrendszert követelnek a tisztviselők

A KANSz debreceni csoportjának tagértekezlete

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja május 3-án, szombaton délután 5 órakor a vármegyeháza nagytermében taggyűlést tartott.

Kézzel 5 óra után nyitotta meg a taggyűlést dr. O'chváry Zoltán táblaelnök, a KANSz debreceni csoportjának elnöke.

Rövid megnyitójában elmondta, hogy a saználási törvénnyel kapcsolatban

közeledik a közszolgálati alkalmazottak sorsdöntő órája.

A debreceni csoport elnöksége azért hívta egybe a taggyűlést, hogy ezekben a fontos időkben állást foglalhassanak, s hogy igazságukról meggyőzhessék az alkotmányos tényezők mindegyikét, mert a közalkalmazottak nyomorúságos helyzetének így maradása az országra nézve is katasztrófális lehet.

Kijelentette az elnök, hogy a május 4 én, azaz a mai napon Budapesten tartandó központi nagygyűlésre ő és a KANSz főtitkára, dr. Herpay Gábor vármegyei főlevéltáros fognak felutazni, s ez a debreceni taggyűlés mintegy előkészí-

telem rövid gondolkodás után.

Szó nélkül kifizette, amiből rögtön megállapítottam, hogy nemcsak én vagyok tisztában a lakbérrendelettel, de ő is nagyon érti...

Igy ért véget 1924 április 30-án éjfélkor a Vass-korszak és fokozatosan átléptem az aranykorba.

LISZTIUS

tője a budapestinek, amennyiben ő a taggyűlés mai határozatai szerint fognak a központi nagygyűlésen eljárni. Ezek után Herpay Gábor főtitkár felolvasta a KANSz központi vezetőségétől leérkezett, s a kormányhoz beadandó memorandumot, abból a célból, hogy a taggyűlés magáévá teszi é azt vagy nem.

A memorandum elmondja, hogy a tisztviselők helyzete az egyre fokozódó drágaság miatt folyton csak rosszabbodik,

sőt a szandíds által bekövetkező világgparitások árak még csak rontani fognak ezen a helyzeten.

Ezért a saználási törvény életbeléptekor kéri a békebeli fizetések 80 százalékos aranyparitását megállapítani, amely 80 százalék a saználási öt félév leteltével, félvévenként 5 százalékos emelkedés folytán, a békebeli fizetések

100 százalékos aranyparitását érik el.

A fizetést és a családi pótlékot — a feleségre is kiterjesztve — ilyen rendszer szerint kéri rendezni, míg a drágasági pótlékot már a saználási félévek lejáratá előtt is 100 százalékos aranyparitások kéri megadni.

Az állandó árulámlásokról tekintettel drágasági indexrendszert követelnek, amelyet valamely hatósági szerv havonként állapítson meg. A lakbérre vonatkozólag az 1919 ik évi lakbér legyen az alap, míg a lakáshivatalok megszűnése után a békebeli lakbér 100 százalékos aranyparitást kéri.

Felhivatalosan értesült a KANSz, hogy a kormány a saználási törvény életbeléptekor a békebeli illetmények 40 százalékos aranyparitását (hajtja a közalkalmazottaknak megadni, mely 40 százalék a saználási öt félév elteltével fokozatosan emelkednek az aranyparitás 80 százalékára. A memorandumban kijelenti a KANSz, hogy ez ellen a lehetetlen intézkedés ellen a megengedett határokon belül, minden lehető és rendelkezésre álló eszközzel

a végsőkig küzdeni fog.

A debreceni taggyűlés a budapesti központ által leküldött feliratot teljes egészében egyhangulag elfogadta. Ezután a gyűlést dr. O'chváry Zoltán táblaelnök beeresztette.

A MANSz kulturstje

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni MANSz második kulturstje április 27-ről közismert okból elmaradt és most kedden, 6-án este 8 órai kezdettel lesz megtartva a következő műsorral:

Páricsy Pál hegedül, zongorán kíséri dr. Diczig Alajos. A dáról beszél dr. Tankó Béla egy. tanár. Klasszikus dalok, éneklő Havas Gáborné, zongorán kíséri dr. Jóna Kálmán. Költmények, szavalja Vétes Lajos színművész. Magyar dalok, éneklő Kiss Béla, zongorán kíséri Major Béla. Költmények, Szavalja Lakner Lili. Quartett, előadják Piri-bauer, Jakucs István, Nádasdi József, dr. Müller Ottó. Dalok, éneklő Havas Gáborné, zongorán kíséri dr. Jóna Kálmán.

Jegyek kaphatók Molnár utóda divatárüzletében (Piac-u. Városház) és este fél 8-tól a pénztárnál.

Székely matiné

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debreceni Székely Társaság 1924 május 11 én, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a Vígyszínház-mozgó helyiségében a Keletmagyarországi Internátus alapja gyarapítására Székely Matiné rendez az alábbi műsorral:

Kéler Béla: Csokonai nyitány, előadja az „Egyetértés” kebelében alakult filharmonikus zenekar.

Ünnepi beszéd, tartja Konce Aurélné, a ref. leányközépiskola igazgatója, a Székely Társaság társ elnöke.

Szaval Halassy Mariska, a Csokonai-színház művésznője.

Csokonai: Dorottya, előadja a ref. leányközépiskola ugyanazon szerepbeosztással, mellyel oly nagy sikert ért el a Csokonai-színházban tartott Csokonai ünnepélyen.

Karének, előadja a ref. leányközépiskola énekkara.

Nydy József: Kuruc dalok, előadja az „Egyetértés” kebelében alakult filharmonikus zenekar.

Záróbeszéd, tartja dr. Darkó Jenő egyetemi tanár, a Székely Társaság elnöke.

Himnusz, éneklő a közönség.

Helyárok a Vígyszínház-mozgó rendez helyárai. Jegyek előre válthatók Springer József könyvkereskedésében, a Menekültügyi Kirendeltségen és előadás előtt a Vígyszínház-mozgó pénztáránál.

Liszt, Fűszer, Cukor, Kávé, Cacao, Tea, Italok, Ovomaltine Aszaltszilva

RÉZGÁLIC RAFFIA

FÉLEGYHÁZY JÁNOS

FÜSZER- ÉS CSEMEGEÜZLETÉBEN

PIAC- ÉS MIKLÓS-U. SAROK

TELEFON 331. SZ.



Áraimból a közönség megtévesztésére százalékot nem adok, ellenben áraim szolid versenyképességéről és áruim minőségéről a nagyérdemű vevőközönség bármikor előnyére meggyőződhetik.

!! Ingyen házhozszállítás !!

PYRAM

100% tiszta, természetes, szőlőből készült kiváló tartós és konzerváló hatással bíró elpókrém

BENES TESTVÉREK VEGYÉSZETI GYÁR R.-T., GYŐR.

HIREK

1924 május 4. (Vasárnap)

Prot.: Flórián. Kath.: Miserie.

1849 Görgői megkezdli Budavárának ostromát.

1848 A francia nemzetgyűlés kikiáltja a köztársaságot.

Időjóslat: Egyelőre enyhe idő várható zivataros esővel, később hősiyletés.

Városi képtár 10-11 ig.

Városi múzeum 9-12 ig, 4-7-ig.

Közműv. könyvtár: 10-12-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor Mézeskalács, délután Sztambul rózsája.

A debreceni színészek Timár Illa-matinéja 11 órakor a Csokonai-színházban.

A Tisza István tudományegyetem ünnepi közgyűlése fél 11 órakor.

A MANSz iparoszakosztályának taggyűlése 5 órakor az Arany Bika kisteremben.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének rendkívüli közgyűlése 11 órakor a Kereskedő Tarsulat disztermében.

Paulik János evangélikus lelkész előadása a sajtóról 5 órakor Miklós-u. 3.

Atletikai verseny a Nagyerdőn 3 órakor.

Labdarugómérkőzés a Diószegi-úti pályán fél 3 és fél 5 órakor.

Birkózóverseny 3 órakor Péterfia u. 71.

Az Arany János társaság Kant-émlékünnepély 5 órakor ref. kollegium disztermében.

Csipekiállítás a ref. főgimnázium torna termében nyitva délelőtt, délután.

A női felső kereskedelmi iskola gyorsíróversenye 9 órakor, díszítés délután 6 órakor.

Vigszínház: Madame Dubarry.

Apolló: Madame Dubarry.

Urania: Éjféli rózsza.

Meteor: Viharos éjszaka

1924 május 5. (Hétfő)

Prot.: Valéria. Kath.: Pál.

1904 Jókai Mór halála Budapesten.

1821 I. Napoleon francia császár a származékban meghal Szent-Ilona szigetén.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 9-11-ig, d. u. 3-7-ig.

Csokonai-színház este Mézeskalács.

Gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

Vasárnapi istentiszteletek: A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor bibliát olvas, imádkozik és üdvözlő beszédet mond: dr. Baltazár Dezső, prédikál egy holland vendég tolmács útján. Délután 5 órakor prédikál Keresztury József.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor, délelőtt 11 órakor Baja Mihály, délután 3 órakor Zámboéry Sándor.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor délután 5 órakor prédikál Kántor József.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Ury Ferenc, délután 3 órakor káth. magyariz Solymossy József.

Ispótlányi templomban délelőtt 10 órakor prédikál G. Nagy Béla, délután 3 órakor prédikál Barcza József.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Kovács János.

Szegényházban délelőtt 10 órakor Marton Sándor.

Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál Marton Sándor.

Kórházban délelőtt 10 órakor prédikálnak dr. Ferenczy Gyula és Józán László.

Tanyán: Bánkon Molnár Ferenc, Kőszly-szegen Nagy Lajos.

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartanak: Diakonissza-Othonban, Ispótlány-telep d. e. 9 ó., Széchenyi-u. 4. sz. a. paróchián d. e. 9 ó., Dóczy-intézetben, Kossuth u. d. e. 9 ó., Leány u. ik. d. e. 9 ó., Nőegyleti Árvaházban d. e. 9 ó., Csapókeri ik. d. e. 9 ó., Csep-u. ik. d. e. 11 ó., Homokkerti imaházban d. e. 11 ó., Egyháztéri fiúiskolában d. e. 11 ó., Pacsirta-u. fiúiskolában d. e. 9 ó., Rakovszky u. ik. d. e. 11 ó.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispótlány-telep 9. sz. a. tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület (Kollégium földszint 4. szám) vasárnap folyó hó 27-én délután 5 órakor szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyes-énekre tanulási órát hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Othonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A róm. kath. templomban

Mai vasárnapi istentisztelet sorrendje: Reggel fél 7, 7, 8, 9, háromgyed 11 és fél 12 órakor csendes szent misek. Fél 10 órakor énekes nagy mise, utána szent beszéd. Délután fél 4 órakor szent olvasó, litánia, utána Szt. Ferenc III. rendjének ájtatossága.

Májusi ájtatosságok mindennap, csütörtökön és vasárnap szent beszéddel.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 4-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Paulik János nyiregyházi lelkész, az országos ev. lelkészegyesület elnöke tartja. Sejtővasárnap. Offertorium a sajtóalap javára. Délután 5 órakor a templomban Paulik János lelkész előadást tart a sajtó jelentőségéről.

Tóth Lajos államtitkár az Arany János Társaság ünnepélyén. A debreceni Arany János Társaság Kant-ünnepélye, mely ma, vasárnap délután 5 órai kezdettel tartatik meg a ref. Kollégium disztermében, kultureseménynek ígérkezik. Az ünnepélyen megjelenik dr. Tóth Lajos kulturminiszteri államtitkár is. Jegyek még korlátolt számban kaphatók előadás előtt a pénztárnál. Ülőhely 3000, állóhely 1000 korona.

Ünnepi közgyűlés az egyetemén. A debreceni Tisza István tudományegyetem vasárnap délelőtt fél 11 órakor ünnepi közgyűlés keretén belül fogja dr. Kenyér Gyula orvos-professzort honoris causa doktorrá avatni.

Paulik János ev. lelkész előadása. Az evangélikus egyház ma, május 4-én sajtóvasárnapot rendez. Ebből az alkalmából a délelőtti istentiszteletet és a délután 5 órai előadást Paulik János nyiregyházi lelkész, az országos ev. lelkészegyesület elnöke.

Az iparos MANSz taggyűlése. A MANSz iparos szakosztályának mai taggyűlésén Vecsei Nagy Endréné ügyv. alelnök megnyitót tart. Fuchs H. Imréné, a jótékonyági ügyek vezetője tájékoztatót, Zsigmond Ferenc egyetemi tanár, a MANSz vendége „Élet és regény” címen szabad előadást, Farkas Margit tag szavalt (Panaszkodnak a magyar szelek, Gyula diáktól), dr. Csáthy Dezső ügyvéd, a MANSz vendége, a válópörökről ad előadást, Riskó Gézáné tag műdalokat énekel Hevesi Ilonka kíséretével, Iványi Sándor színművész melodramát ad elő Nagy Gizella zongorakíséretével.

39-es bajtársi összejövetel. Május 6-án, kedden este fél 9 órakor a volt 39-es tisztek és legénység az Angol Királynő fehértermében bajtársi összejövetelt tartanak.

A Csokonai-kör választmányi ülése. A Csokonai-kör választmánya május 10-én, szombaton délután 4 órakor a Csokonai házban (Hatvan utca 23. sz.) ülést tart.

Nem ad ki a város házalási engedélyt. Debrecen város tanácsa elhatározta, hogy házalási engedélyeket mindaddig, míg csak tételes törvénnyel szabályozva nem lesz, nem fog kiadni. Ugyanis ezek még az 1850-es évekből származó egyik császári pátenssel vannak szabályozva, amely pátensnek az intézkedései természetesen igen elavultak. A nemzetgyűlés rövidesen intézkedni fog ebben a fontos kérdésben, viszont ennek bekövetkeztéig a város házalási engedélyt nem fog kiadni.

A Margit-fürdő teljes üzemben nyitva van. Kedvezményes fürdőjegyek kaphatók.

Öndolálás, fésülés, hajfestés, parókakészítés, kezápolás Ramminger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

Szabad a dohánytermelés saját használatra Debrecenben. A pénzügyminiszter a saját használatra való dohánytermelésre vonatkozólag újabb rendeletet bocsátott ki. A rendelet szerint a törvényhatósági városok, s így Debrecen is, a központtól 8 km.-nél távolabb fekvő tanyavidéken mezőgazdasággal foglalkozó olyan gazdáknak, akik földjüket maguk művelik, ugyanolyan feltételek mellett és ugyanolyan mértékben szabad dohányt termelni saját használatukra ez évben utójára, mint azt a korábban kiadott általános rendelet a mezőgazdáknak az ország más községeinek határában megengedte.

Apróhirdetések ingyen a Hajdúföld előfizetőinek

A takarékkorona számolása a kölcsönelőleg befizetésénél. Budapestről jelentik: Illetékes helyen szerzett értesülésünk szerint az államkölcsönelőleg tartozásokra 1924. évi május hó 6. től 12-ig bezárolag történő befizetésnél minden 100 (egyszáz) takarékkoronát 125 papirkoronával számítanak.

Szónegyszöví iskolában legfinomabb szónegyek, fonatok, felvetők, beszövívek kaphatók. Tanítást gyorsan és pontosan vállalok. Deák Ferenc-utca 9.

Halálkozás. Mélyszégyes fájdalomtól lesújtottan tudjuk, hogy felszíthetetlen jó férjem, édes apukánk, fiam, testvérünk, sógorunk, nagybátyánk és kedves rokonunk, polgár **Boldogh János gépész** áldásos élete 38-ik, boldog házasságának 13-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Drága halottunk földi részeit 1924 május 5-én, hétfőn délután 3 órakor fogjuk a Burgondia-utca 6-ik számú házuktól a ref. egyház szertartása szerint a háznál tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végisztelességére rokonainkat, barátainkat, jóismerőseinket fájdalommal szívtel meghívjuk. Debreczen, 1924 május 3-án. Banatos özvegy Boldogh Jánosné Madar Juliánna. Kis árvái: Bözsike és David. Édes anyja: öz. polg. Boldogh Sándorné Erdélyi Erzsébet. Testvérei: sógorai és sógorinói: polg. Boldogh Sándor nejevel, Szathmáry Mariával és gyermekeik, polg. Boldogh István nejevel, Tóth Rózával és gyermekeik, polg. Boldogh József nejevel, Sarkady Margittal és gyermekeik, Boldogh Erzsike férjével, polg. Rácz Gáborral és gyermekeik, Boldogh Zsuzsika férjével, Reiner Nándorral, Boldogh Kata férjével, Kollász Sándorral. Nénjei: Boldogh Eszter férjével, polg. Szakácsy Józseffel és gyermekeik, Boldogh Mária férjével, Varjassy Gyulával és gyermekeik. Elhunyt néniének férje, polg. Györfly Péter családjával. És a többi rokonok nevében is. A temetést **Csurka Kegeyelt temetkezési vállalat** Kossuth-utca 8. szám rendezi.

Felhívás társasház építésére. Széchenyi ut 3. sz. telken megfelelő számú vállalkozók jelentkezése esetén társasházak épülnek örökklakásokkal. A résztvevők az egyes lakásokra teljes tulajdonjogot kapnak. Érdeklődők jelentkezzenek dr. Debreceny Barna ügyvédnél (Piac-utca 22-24), ahol az összes részletekről teljes felvilágosítást kapnak.

Hogyan lehet Budapestre ingyen utazni? A MÁV felemelt tarifája ellenére is megtakaríthatja a vidéki intelligencia utibőltségének nagyrészt, ha például egy öltözet férfi-, vagy női ruhához való finom angol szövetet Budapestén vásárol a világhírű **Semler** cégnél, hol a mult nyárról, őszről, télről visszamaradt szövetek mélyen leszállított áron árultatnak ki. Maradékok után még külön nagy árengedmény. A **Semler J.** cég főlerakata Bécsi utca 7. főközlete Koronaherceg-utca 9 alatt van.

Egeret, palkányt biztosan kiirt a szabadalmazott **huskonzerva irtóanyaggal.** Megrendelhető a feltalálónál: **Standard**, Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 14.

A debreceni „Hangya” Szövetkezet április hó 27-én tartott rendes közgyűlése elhatározta, hogy a részjegyek névértékét felülbélyegzés útján 2000 koronáról 10.000 koronára emeli fel, úgy hogy minden egyes részjegyre a tagok az eredeti részjegyek felmutatása mellett 4000 koronát fizetnek be és 4000 koronát ad a szövetkezet. A felülbélyegzés és befizetés 1924 május hó 1-től 20-ig a központi irodában hétköznapon délelőtt 9-12 óráig eszközölhető. Ugyanakkor fizetnek ki az 1923. évi osztalék részjegyeként 200 korona.

Műsor

Vasárnap d. u. fél 3 órakor: Sztambul rózsája, operette. Este 8 órakor: Mézeskalács, daljáték. Bérletszűnet.

Mézeskalács

(Emőd Tamás és Szirmai Albert 3 felvonásos daljátéka. Bemutatta a Csokonai-színház május 2-án.)

A világháború folyamán, míg jámbor jóhiszeműek a harc mezején hullatták becsületos meggyőződéssel vérüket, egy bizonyos **Emőd Tamás** nevű rutinos verselő kávéházi Tyrtaosként buzdított a militarista erényekre, s hirtelenlándi lautzábló a király és a katonaság iránt érzett rajongó lelkesedés csergőzött limonádénál andalítóbb édességgel. — A Csokonai-színházban ma este egy műfajilag alig, de fajilag kétségtelenül meghatározható zenés színpadi szerzemény került előadásra, amely gyér külsőségekkel kendőzötten, átlátszó morészszéggel propagálja az antimilitarista pacifizmus katonaelenes és királyságellenes szellemét. A „konjunkturák” gyászos fordulásával a Csonkaországban defétizmust hirdetőszellemi termék szerzője azonos a jeles harci poétával; **Emőd Tamás**. Hja, tempora mutantur... Ennyit a darab erkölcsi háttéréről... A mindenütt kiütözö tendenciáért, amely hőst csinál a lógós bakából, a mesebeli királynőből pedig gyűge bábót s amelyen az októberi idők irodalmi berkeinek légtörő terjeug, hiába keresünk kárpótlást zenei, avagy poétikus értékekben. A hang is a tantiómért ravaszkodó Jakóbé s a szerzői kéz a szokványos pesti operettek trükkjeivel és szerkezetével olcsó hatásokra dolgozó Ézsau szőrös keze.

A daljáték népiessége azonos a Folies Caprice-féle mulatók népieskedésével, ahol Pancamáriának címzett parasztnőkön bugyborékol a pesti publikum elméssége. A mese magyarságának „tösgyökerei” a New-York kávéház talajából szívják nemzeti jellegüket. Szimboluma faból faragott kasirozott mézeskalács s poézise a verejtékesen körmönfont, tizenhárompróbas szépernöi naivkodás. Az invenciótlan, sekélyes zene a szöveghez méltó szerzeménye **Szirmainak**.

A színház énekes együttese elismerésre méltó lelkes buzgalommal próbált az álirodalmi külsőségekkel összetakolt művel mélyebb művészi hatásokat elérni. **Kovács Terus** tudásának finom emberalakító eszközzeivel, decens játékával hősiesség küzdelmet fojtatott a szerző patológikus szánalmas királynői figurájával, s ami értéket adott, magából adta. **Káddr** Böske jókedvvel és hanggal győzte a parasztlány boszantóan elnagyolt alakját.

Unnger életet és tempót vitt az előadásba erőteljes, de a darab dur-

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

Szövel...
rendes...
a rész...
és utján...
ra emeli...
szeszjegy...
felmu...
fizetnek...
zövetke...
befizetés...
a köz...
delelőn...
Ugyan...
évi osz...
a.

verságait mérséklő alakításával. Rendkívül figyelemreméltó volt Markovits belmondása, amelyben a népszerű táncos komikus művészi elmélyedéssel tett tanubizonyoságot komoly feladatokra hivatottságról. Kár, hogy szerepének széperndői se-kélyessége erre kellő módot nem adott neki. A darabhoz illő és leg-méltóbb előadási módot Halassyné, Soós és Sötét józsi bohózzati figurái reprezentálták. Jók voltak Püspöky és Virágháthy is.

A Mézeskalácsot a direkciónak jobb ügyhöz méltó áldozatkészséggel stafirozta ki. Izléses és ötletes volt a rendezés is s igazán nem a rendező Unger, de a szerzők rovására irandó, ha a töredezett szerkezetű dajjáték hosszadalmas jelenetei közül nem egy unalomba és bosszúságba fulladt. A zenekart Forrai dirigálta könnyed fölénységgel. —váry.

Timár Ila-matiné. A debreceni színészek Timár Ila javára ma, vasárnap délelőtt a Csokonai-színházban nagyszabású matiné rendeznek. A matiné végleges műsorát a rendezőség az alábbiakban állapította meg: K. Voith Ilona: Operaáriák. Bárdonyi Ferenc: Operarészletek. Kádár Böske: Műdalok. Szabó Gizi-Torma Gusztika: Tánctuett. Unger István: Műdalok. Krompáchy István: Klasszikus dalok. Kovács Terus—Markovics Andor előszóját a Három Grácia Hinta-jelenetét. Csapó Mária: Szavaltat, Vértés Lajos: Szavaltat. Nagy tengerész jelenet. Lejtők: Witt Böske, Bördy Bella, Béber Káro, Timár Kató. Színrekerül ezenkívül a Ripacsok és a színésznő Halassyné, Soós, Racz Ferenc, Virágháthy, Rótkó, László Gyula és Hanka István felléptével. A nagyszabású matiné igen nagy érdeklődés előzi meg. A matiné fél 11 órakor kezdődik.

Színházak és mozgószínházak közleményei Csokonai-színház
Három és fél órakor kezdődik ma délután az operettek gyöngye „Sztambul rózsája” előadása. A fő női szerepeket Kádár Böske és Kovács Terus, a férfiszerepeket Unger, Markovits, Soós, Virágháthy játsszák.
Nem az olcsó vásári trükkökkel dolgozó hanem értékes, mélyreható sikerért el Emőd—Szirmai poétikus, tiszta magyar levegőjű dajjátéka „Mézeskalács” esténként a Csokonai-színházban. Ez a bájtelj, a magyar szívhúséget dicsőítő dajjáték megrikatja a nézőteret, hogy a legközelebbi pillanatban egy bohókás ötlettel hangos kacajra fakassza. A darab egész héten műsoron marad.

Vígyszínház-mozgó Apollo-mozgó
Madame Dubarry. Pola Negri, Emil Jamming, Harry Liedtke főszereplésével. Hétfőn a Vígyszínházban: Scherlock Holmes-film. „A pokoltanya” detektívtörténet 8 felv.
Apollóban 2 sláger: Parti árnyak kalandrámá 7 felv. Autótündér, nagy vigjáték 6 felv.

Uránia mozgó
Szombaton: Éjfél rózsá, erkölcsdráma 6 felv. Kísérő: Hanna az esőcsináló.
Meteor-mozgó
Vasárnap „Viharos éjszaka”. Nagy attrakció. Jegyértéke d. e. 10 óráig. Jövő csütörtökön a terem festése miatt nem lesz előadás.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt úri ruhák eladása, vételre és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

ESTI ÉRTESÍTÉS

A vasárnapi program

Vasárnap úgy a labdarugás, mint az atletika és birkozó sport hívei megtalálhatják a maguk szórakozását.

A labdarugó sport hívei a Diószegi-uti Vasutas sporttelepet keresik fel, ahol két érdekes és izgalmas mérkőzés kerül előtérbe.

Délután fél 3 órai kezdettel a Kisvárdai SE a DEAC-al

játszik bajnoki mérkőzést. A KSE az utolsó helyen áll s ha ezt a mérkőzését elveszti, mehetetlenül kiesik.

A DEAC pedig győzelmével nemcsak hogy megszabadulna az utolsó helyektől, hanem előkelő helyezést érne el. Mindkét csapat nagy ambícióval, hibetelen lelkesedéssel fog a küzdelembe menni. Ha a DEAC kijátsza eddigi formáját 1—2 góllal győzni fog. Utána fél 5 órai kezdettel a

NyTVE—DVSC

mérkőzik. A NyTVE igen veszélyes ellenfél s a DVSC-nek igen jó formát kell kijátszania, ha 1—2 góllal győzni akar. A DVSC győzelme várható. Mindkét mérkőzést fővárosi bíró vezeti.

Berettyóújfaluban a DK—SE játszale a BUSE-val, legutóbb 1:1 arányban — az eső miatt félbemaradt mérkőzés hátralevő 36 percét s utána barátságos mérkőzést játszanak. Bíró Szabó Kálmán.

Kisvárdán a KTE—KISE II. osztályu mérkőzés lesz Horváth Eadre birakodása mellett.

Az idény első atletikai versenye a nagyerdői sporttelepen lesz 3 órai kezdettel a MAS keleti kerületé rendezésében. A verseny érdekesége, hogy a szenior és ifjúsági versenyzők együtt indulnak s így küzdelmük érdekes összehasonlítást ad.

100 méteren Szántó DTE, Barcsay DEAC, Walton DGASE, Hadházy MOVE találkozás lesz érdekes ebben a számban 19 versenyző indul 1000 méteren Gyulai MOVE, Keyel DGASE fog heves harcot vívni.

Helyből indulgrásban a két Csáky testvér DEAC, Stolp MOVE, Péter MOVE, Hadházy indulnak.

Magasugrásban Király MOVE, Stolp MOVE, Kállay, Thanyi, Furta indulnak. A távolugrásban Péter és Hadházy az előnyadók, esélyes indulók Majzik, Csáky Gergely DEAC, Varga DEAC Érdekes szám lesz a súlydobás, Kirchoffer és Stolp versenye, indulnak még Ludmány, Buziakay, Csáthy, Kovács. Lesz még ezenkívül diszkoszdobás, gerelyvetés, hármasugrás, rudugrás.

Az összes versenyszámokat előnyrendszer mellett bonyolítják le, így

a tudásbeli különbségek kiegyenlítődnek.

A 6-ik honvéd vegyes dandár mezei futóversenye

A m. kir. 6-ik honvéd vegyes dandár a közeli napokban a lövészpályán (Böszörményi-ut) rendezi a mezei futóversenyét 5 kilométeres távon a vegyes dandár csapat és egyéni bajnokságot. A verseny nagyon szépnek ígérkezik, tekintettel a nevezések nagy számára és arra, hogy a dandár és a kerület több hírneves futója küzd a bajnoki címért. Villamos közlekedés a Hatvan utcai villamoson egész a végállomásig, ahonnan 10 perc a pálya. A verseny megtartásának napját később közöljük.

A kerületi válogató birkozóverseny vasárnap délután 3 órai kezdettel a Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokban lesz. A légsúlybnn: György Mihály, Stima Gyula, Lengyel és Nagy a bajnoki verseny óta erősen készültek a mai küzdelemre. — A Pehelysúlyban: Verebélyi, Hendzsel, Gulyás, Kellner, Cégény küzd. Hendzsel kevés tréninget vett részt, így Verebélyi, Kellner, sőt Cégény is megakaszthatja győzelmét. — A könnyűsúlyban: Kiss Mihály, Szabó István, Székely, Beregszászi küzdenek — A középsúlyban: Benkő Kepecs, Erdély, Pataki, Hangya, Váci küzdelméből kikerülő két első helyezett a kerület színeit bizakodóan képviselheti a Magyar bajnokságban, A Birkozó Szövetség képviselőtőné dr Csillag Miklós fogja a mérkőzéseket levezetni.

A Békessy Vivóklub nagy adománya az olympiai alapra. A hitűnő hírnévnek örvendő agilis Békessy Vivóklub, amely a vidék első vivó-egyesülete egymillió koronát adományozott az olympiai alapra. A nemes adomány önmagában hordja a dicséretet s bizonyítja a klub vezetőinek hazafias, sportszerető gondolkodását.

A csütörtöki tanácsülés. A keleti labdarugókerület csütörtökön a Gambinusban tanácsülést tart, amely egész viharosnak ígérkezik. A tanácsülésen szóváteszik a válogatott mérkőzés kudarcának okait, a bevétellel üzött gondatlan gazdálkodást. Befejezett tény Weinreb Dzsóz szövetségi kapitány bukása. Bejelenteni lemondását az ügyvezető atelnök is.

A keleti labdarugókerület májusra tervezett lengyelországi turája bizonytalan időre elmarad.

A DTE válaszmánya május 5-én, hétfőn délután hat órakor ülést tart a varosháza kistanácstermében.

MENYASSZONY VÖLGESENY BABA
KARDOS LÁSZLÓNÁL
DEBRECENBEN, Kossuth-utca 9.
Szabott árak! — Szakszerű kiszolgálás Jó minőség! Alapítási év: 1831.

H. FOLYÓ

Magyar korona 0.0067 1/2

Zürichi zárlat
Páris 3630, London 2462, Newyork 561 1/2, Brüssze 3025, Milánó 2520, Hollandia 210 1/2, Berlin 133, Bécs 79 1/2, Szófia 410 1/2, Prága 1650, Budapest 67 1/2, Bukarest 287 1/2, Belgrád 700.

Devizaközp. hiv. árf.
Dollár 85150—87450, angol font 373600—383600, hollandi forint 31900—32800, francia frank 5500—5600, svájci frank 19170—15570, cseh korona 2500—2570, lei 435—455, lira 3820—3910, dinár 1060—1090, nemet marka — osztrák korona 120,25—123,50 fillér, Napoleon arany 303400 pénz.

A takarékkorona árfolyama
100 takarékkorona egyenlő 126 papirkoronával.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat buzában tartott, egyébként szilárd. Emelkedtek a rozs, zab, tengeri és kópa.
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 320—25, egyéb 317 1/2—22 1/2, 79 kilós tiszavidéki 327 1/2—32 1/2, egyéb 325—330, rozs 292 1/2—95, takarm. árpa 280—85, sor-árpa 310—330, zab 310—315, tengeri 255—60, korpa 220—235, Lohere magyar 9—10 1/2, lucerna nagy arankamentes 10—12, arankas 8500—10 ezer.

Ferencvárosi sertsésvásár
Nyíltvásári maradvány 50, érkezett 78, eladatott 51. Árak: könnyű 22500—25250, nehéz 25—26000. A zártvásáron egyáltalán nem volt üzlet.

Nyílttér

Tek.
Almási György orvostanhallgató urnak Debrecen.

Kedves Barátunk!
Megbízásodhoz híven felkerestük Bodnár József és Varjas János II. éves orvostanhallgatókat, hogy tőlük a rajtad elkövetett sértéért lovasias elégtételt kérjünk. Azonban leintvezeitek mindennemű lovasias elégtételi adását megtagadták, így az ügyet egyoldalú jegyzőkönyv felvételével részünkről befejeztnek nyilvánítjuk.

Debrecen, 1924 május 4.
Barati üdvözléttel
Jóna István, Vadász János.

A „Hajduföld” 1924 május 3. számában Bodnár József és Varjas János II. éves orvostanhallgatók által közölt nyilatkozatát lovasias elégtételt a történetek után nem kérhettük, tehát a bíróságnál keresünk orvoslást.
Debrecen, 1924 május 4.
Jóna István, Vadász János.

Alulírott szükségesnek tartom nyilvánosságra hozni, hogy Bodnár József és Varjas János II. éves orvostanhallgatókat, mint oda nem való elemeket a „Csaba” bajtársi egyesület tagjai sorából kizarta.
Debrecen, 1924 május 4.
Almásy György.
E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

ALAPITTATOTT 1882-BEN. EGYESÜLT SZAKÜZLET
KULCSÁR IMRE ÉS FIA
(A NAGYTEMPLOM MELLETT).
A m. kir. Honvédelmi Miniszterium által jóváhagyott
katonai és tiszti szolgálati érmék és szalajok megérkeztek.
Ugyancsak enyvesvászon minden mennyiségben. 1 készlet 27.000.— K.

Stern József Budapest
Calvintér 1.
Alapított 1860. évben.

VANGOR ANTAL
ÉPÜLET- ÉS BUTOR-
ASZTALOS
DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 9

Kizárólag
elsőrendű minőségben a legelőnyösebb árakon

Női és férfi ruhaszövetek ■ Női-, férfi- és gyermekfehérneműek
Vászon- és mosóárak

Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
!!!

APOLLO

divatház

Miklós-u. sarok.

Debrecen legjobb bevásárlási helye!

Nyári ujdonságai megérkeztek külföldről!

Mélyen leszállított árusításunk megkezdődött!

Maradékot

felárban kiárusítatnak !!

150 cm széles férgyapjú ruhászövet	130,000 K
150 cm széles angol scheidt	160,000 K
140 cm széles camgarn gyapjuszövet	200,000 K
140 cm széles raglán szövet	200,000 K
Divat színekben gyapjú gabardin costüme	105,000 K
Divat csikos és sötét gyapjú alj szövetek	105,000 K
Divat csikos női ruhászövetek	55,000 K
Női ruhászövet többféle színben	35,000 K
Trikó selyem minden színben	90,000—150,000 K-ig
Selymek dus választékban Csikos costum és férfi ruhászövet	30,000 K
Divat eponse	115,000 K
Cérna grenadin divat mintákban	40,000 K
Feltűnő szép liberti batistok	45,000 K
„Goldberger“ karton	21,500 K
Kitűnő ágynemű és fehérnemű vásznak	23,500 K től
Mosó voál	26,000—80,000 K-ig
Cérna zephir (Hermann Polák gyártmány)	29,000 K
Női ing	45,000 K-től
Férfi ing	85,000
Női kötött blonz	85,000
Divat csikos női kötött mellén és kabát	100,000
Női muslin harisnya minden színben	35,000

Női és férfi fehérneműek, paplanok állandóan *dus választékban*, valamint *rendelésre* is méret szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességéről vételeményeser nélkül kérjük személyesen meggyőződni!

Tisztviselők
árendményben
részesülnek!

FLEISCHMANN
ÁRUHÁZ

BUDAPEST, kizárólag
Károly-körút 24. sz.

A cég igen kedvező bevásárlások által azon kellemes helyzetben van, hogy a n. é. vevőközönségnek **minőségileg a legjobbat, árakban legkedvezőbbet** tudja nyújtani.

Férfiszövet osztály:

Turista ruhászövet 140 cm. sz.	88,000
Strapa férfi ruhakelme 140cm. sz.	135,000
Kitűnő min. öltönykelme divat minták	168,000
Eredeti angol homespou, mintás	165,000
Covercoat cérna vászon nyári ruhákra	126,000

Nőiszövet osztály:

Női divatkelme, csikos és kockás dupla széles	10,000
Tiszta gyapjú kosztium és aljkelme mint	125,000
Chevi-tt, elsőrendű tiszta gyapjú 140 cm.	98,000
Női kabát kelme	98,000

Vászon osztály:

Ágynemű vászon	11,000
Angin bőrerős	24,000
Batizst chiffon selyem finoms.	31,600
Konyhatörölő, tiszta len	25,000
Lepedővászon	43,500

Mosó osztály:

Mosó delain, remek mintás	21,750
Japán creppe ponyolákra, ered kimint.	26,750
Francia divat grenadin gyöny. dessinekb.	52,000
Valódi svájci cérna grenadin minden divatszínben 140 cm.	58,000

Ujannon berendezett fehérneműosztályom a legfokozottabb igényeket elégítheti ki.

Feltűnést keltő ár:

Kombinált készlet (ing, hálóing) himzet és ajuros saját készítményű — 315,000
Selyemfenyű angol Gurberty sima és divatesikokban. Covercoat, finom feltűtő és ragán kelmeben a megszokott dus választék. — Vászon osztályomban óriási választék eredeti angol zefirekben, panama ingelmékben, damaszt és enarukban, törülközőkben és zsebkendőkb. Mosóosztályomban a legújabb francia és svájci grenadinok, mosó maroginok.

544—1924. szv.

Pályázati hirdetmény

A református kollégium számvevői hivatalában rendszeresített fizetéssel javadalmazott gyakornoki állást elnyerni óhajtok pályázati kérvényüket május hó 15-ig beadhatják.

Számveteli teendőkb. és gépirásban jártassággal bírók előnyben részesülnek.

VARGA PÁL,
kollégiumi számvevő

„Göricko“ és „Puch“

új és használt kerékpárok,

„Deka“, „Odenvald“, „Nekár“ gyártmányu gummik, külső gummik arai 110-től 160,000 koronáig, belső gummik arai 30-tól 55 ezerig! Eladás nagyban is!

Rosemberg és Hammer, Debrecen

Legolcsóbbak a Hajdúföld apróhirdetéseit



Kapható

az

Arany Bika

és

Angol Királynő szállókban

és minden jobb helyen.



Főtétlenül olvassa el ezt a hirdetést és mondja meg őszintén lehet még több ilyen csoda olcsó alkalmivétel mint ez a három ingatlan.

Hetven millióért kap egy 9 abakos sarokházat a Rákóczi-utcán — a Rákóczi utca 71. számú házat! Eötvös-utca sarka! — At lesz adva rögtön beköltözhetőre 2 utcai szoba, 2 konyha, pince, sertésöl, fűkamara és az utcai nyílt üzlet. Ezenben a tulajdonos lakik. Van azonkívül még 2 rendbeli lakás. — Villanyvilágítás mindenütt. — Stukaturós, padlós szobák. — Jóvízi kut. Vízvezeték. — Angol klozett.

Hallgassa csak meg, hogy milyen házat kaphat harminc millió koronáért! Lakó nincs! Egyedül lakhat és megkapja az egész ingatlant beköltözhetőre azonnal! Szép nagy szoba, konyha, speiz. Másik épületben szoba, kamara, istálló. Sertésölök, Baromfiölök. Kétfő három kamara és fűkamara. Nyári konyha beépített spärherddel. Sütkemence. Husfűtőlő. Tengerigöré. Talajdonosa Veres Mihály ur és neje, akik vidékre költöznek. Van pedig ezen ház a sertésvásárté.hez és a vágóhídi n egáll-hoz pár perenyire Keresztési u. 20. sz. a. — Hamis kutya miatt a kapu állandóan zárva van, tessenek dörmölni!

Négyszobás lakás fürdőszobával, melléképítményekkel! — Külön épületben konyhaművelési helyiségek, 8 holdas belsőséggel — 100 millió korona! — Rögtön átvehető és beöltözhető az egész! Senki idegen lakó nincs benne! Karcagon éppen a vasúti állomás mellett. A pályaudvarról lehet átbeszélni a birtokra. Sugár-tanya Tulajdonosa Sugár Géza uradalmi számtartó ur. Részletes leírást és a birtok és lakások pontos méreteit feltűntető rajzot az érdeklődő díjtalanul megkaphatja az irodában!

Nagyon természetes, hogy mindezen ingatlanok felett a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik — Veres-utca 9. szám. Egyedül és kizárólag csak ott köthetők meg a vételi jogügyletek, ott teendők le a vételi foglalók is! — Telefon 13-76. szám.

NAGYOT HALLÓKI

Új életet jelent a Deutsche Akustic Geis. hallókészüléke — Egyedül kapható: Dr. Kovács S. Budapest, VIII. Erzsébet-körút 40-42. l. 4. Vidékieknek díjtalan felvilágosítás

Vágja ki!
Tegye el!
Örizzze meg!
Ha ezt a hirdetést felmutatja

15%

kedvezményben részesül!

Hajdusági
Férfiruha
Áruházban

ahol dus választékban kaphatók tavaszi férfi-és fiu felöltők, öltönyök a legújabb divat szerint

Sportnadrágok
Csikos nadrágok
Gyermekruhák

Mértékutáni rendelésekre dus választék divatos ujdonságokban

Piac-u. 67.

Hajdusági
Ruh
áruház.



Tisztviselők
árendményben!

Legolcsóbban vásárolhat legjobb minőségű

Szappan, Kölnivíz, Parfám, Arc-
krém, Fogpaszta, Szájvíz, Fésű
és keférukat stb.

KÖZÖ DROGUERIÁBAN
PIAC-UTCA 42. TELEFON 14-80.



Nem vesz kárba
az az idő,
amelyet e
hirdetések
átolvasására
fordít!

Sestakertben az Andrássy-ut 22. sz.
villa sűrűsége még potomárért is eladó

A Kut-utca 88. számú ház, a tu-
lajdonos eltávozására miatt, beköltöz-
hető lakással ötven millió
koronáért azonnal megkapható!

Sestakertben az Andrássy ut 44.
számú kis nyaraló — télen-nyáron
lakható kis lakással — 35 millió
koronáért megkapható! Rög-
tön átvehető és beköltözhető!

Ez is nagyon alkalmas lenne nyaraló-
ra! Csoda olcsó! 14 millió koronáért meg-
kapható a „Boda” szőlőskertben a ne-
gyedik dűllőben a Ragályi István sze-
rény kis háza 737 négyszögöl konyha-
kerttel és gyümölcsösökkel! Rög-
tön átvehető és beköltözhető ez is.

Szőlő a sámsoni köves országot jobb
oldalon, az az utkaparó házzal éppen
szemben levő „Kulesár-kert” ben a
Gyányi Miklós tulajdonát képező 630
négyszögöl kintű termő szőlő és gyü-
mölcsös — egyszerű kis lakással —
tizenöt millió koronáért megkapható!

Homokkerten a gróf Tisza István-utca-
ban — balkéz felől a legelső —
Pénzes-féle 300 négyszögöl szőlő (a
szappangár mellett) 55 mázsa búzá-
ért megkapható! — Rög-tön átvehető!

Két és fél millió koronáért megkapható
egy jó kis szatócsüzlet teljes berende-
zéssel együtt, forgalmas helyen, a vágó-
hídi villamos megálló közvetlen közelé-
ben, Bozay-telep Csóka Pál-utca 2. sz.
alatt! Most zárva van, mert a tulajdo-
nosnak megszállott területre kellett
elutaznia! — A boltberendezés le-
tára megtekinthető az irodában!

Mindenek vételi jogúlete egyedül és
kizárólag az azok felett rendelkező Nagy
Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat
Veres-utca 9. szám alatti irodájában
köthető meg, ott teendő le a vé-
teli foglaló is! — Telefon 13-76. szám.

Megérkeztek a gyermek apacs- és tricóingek

Bagi és Petrik
röfös és rövidaru üzletében
Szent Anna utca 5.

Női fehérneműek, harisnyák,
keztük, mindennemű mosóárak,
Szabókellékek és rövidárak
állandóan a legolcsóbb árban.
Kérjük kirakat-árainkat figyelemmel
kísérni!

Kiadja: Bajdöföld Lapkiadó Vállalat.

Gazdak, malom- és cséplőgéptulajdonosok figyelmébe

Eredeti S. K. F.-Norma golyóscsapágyak!

Randkivüli gazdaságos üzem, 35—60 százalék erőmegtakarítás.
90 százalék kenőanyagmegtakarítás!

Hővezetés kizárva, tehát csökkentett tűzveszély!
Kapható mindenféle megterhelésig „Ferrum” vízvezeték és műszaki
vasáru lerakat tulajdonos:

Szeles Bélánál Debreczen, Csapó-utca 4. sz. alatt.
0000 Telefon 14-70. 0000

Állandó nagy raktár mindennemű vasáru, szerzsám és műszaki cikkekben



Heti és havi részletfize-
tés mellett készítek
öltönyt és kosztümöt.

Tegdes J. női és férfi szabó.
Péterfia-u. 42. sz.



Beköltözhető

5 kisebb szobát, konyhát,
238 öles telket, építkezésre is alkalmas
kertet, nagy pinót, emelkedő béru
lakásokat kap, ha a Timár-utca
11. számú házat megveszi.
Ára: 90.— millió takarékkorona.

NEUMANN JÓZSEF

ER-KÓ

CIPŐÁRUHÁZA
PIAC-UTCA 75.

Raktáron vannak
elsőrendű uri és női cipők.
Fehér és fekete vászoncipők, Sandálak.
SZOLID ÁRAK!

Ramminger hölgyfodrász

speciál hajfestő és parókakészítő
VARGA-UTCA 1. (Iparbank).

Öntött és sajtolt

Butorveretek

Nickelezett réz és lackozott

Lószerszám veretek

legjutányosabban

Bészler Lajosnál
Széchenyi-u. 2.



fest, tisztít legszebben
ruhákat!

Csapó-u. 28. és Csapó-utca 96

Hogyan takarékoskodjunk?

Ha ruhánkat festjük és vegyileg tisztítjuk
PALOTAI LAJOSNÁL, Egyháztér 5. sz.,
Bathányi-utca 26. szám alatt, ahol gőzmosás-
sal mindennemű fehérneműket, gallérokat,
kézelőket stb. tisztít. 00 00 00 00 00

GARAI

ÉS

TESTVÉRE

férfi, fiuruha
nagyáruháza
Bika-szálló épület.

Feltűnő olcsó
árban árul

és pedig:

Jó tartós

férfi öltöny

kapható már 650 ezer
koronától kezdve.

Divatos

tavaszi

férfi felöltők

500 ezer koronától;

fiu ruhák

120 ezer koronától.

Divatos

csikos nadrág

130 ezer koronától.

Strapa

vászon férfi öltöny

480 ezer koronától.



Tisztviselők és főiskolai
hallgató urak nagy ked-
vezményben részesülnek.



Kérjük a t. vásárló
közönséget a cégre
ügyelni!

Garai és Testvére

Bikaszálló épület.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 1000 kor. minden további szó 100 K. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 1500 K, minden további szó 150 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

Lakás

Lakást keresek
egy vagy kétszobás konyhával a belvárosban vagy a Simonyi-ut elején. Közvetítőket díjazok. Cim a kiadóban. 5000

Egy utcai
butorozott szoba jutányosan kiadó. Kötvös-utca 116. sz. 5004

Egy udvari szoba, — konyha, speiz kiadó. Cim a kiadóban. 5106

Lakás-csere
Kettő szoba, cseléd-szoba, terrasz, konyha, kamara és mellékhelyiségek a Nagyerdőn hasonlóval a belvárosban. Cim a kiadóban. 5082

Olcso lakást, szoba, konyha és kamarát kap, aki annak átalakítási munkadíját fizeti. Erdősor 7 sz. 5123

2 Mássa
buzát adok annak, ki egy szobához jutat Széchenyi-u. 12. Nagy. 5122

Ajánlat

Mindenes
bejárónó kosszítal felvételük. Nap. u. 1. 5117

Békeáruház
— Szent Anna 5 —
ujjonnan átalakítva megnyit. Előnyös vétele folytán áruim egyedül állóak. Nagyválaszték ruhakelmékben, mosdárakban és vásznakban. 5126

Fajtszta
Belganyulak, Cangsan, Faveroll, Plymouth, Gyöngytyuk tojások kaphatók: Libakert, Szegefu u. 12. Telefon 39. 5113

Vaszok
ágy, asztal garnitúrákat, paplant, selymeket, fehérneműket és szőnyeget legmagasabb árban Kaiser Piac u. 7. 5126

Máxmester, gyermektelen, kinek felesége bejáró teendőket vállal, lakást kap. — Cim a kiadóban. 5119

Házamat
Nagykárolyban elcsereíniém debreceni házáért. Cim a kiadóban. 5079

HUSZTHY ANDRÁS
főnyképszeti és fényképnagyítási műterme
KÁLVIN-TÉR 3
4160

Permetezéshez
legtökéletesebb és legolcsóbb a **VERÉB ISTVÁN** által Debrecen, Szappanos-u. 10. sz. alatt gyártott legújabb szab. „SUGAR” permetező. Javitást elfogadok

RUHAVASZON, függöny, törölk. törülközők kitűnő minőségben és olcsó árban kaphatók a **MANSZ Szövödében,** Burgundia u. 1 szám 4109

Vasabroncs, használt, bármily mennyiségben kapható, Piac utca 59. 5011

Zongorahangolást, javítást, ugyszintén hosszából modern rövidet készítek. Akinek óhaja van, sziveskedjék műhelyembe befáradni és kipróbálni. Ugyanott eladó zongora. Tante László zongora és vonóshangszerkészítő Debrecen, Piac-utca 39, az udvarban. 5120

Nagykárolyban
levő modern berendezésű hata-mas telekkel bíró házamat elcsereíniém debreceni házáért. Cim a kiadóban. 5080

Üvegezést
és képerreztést jutányosan készítek Mampel Jenő épületíveges és képerreztető, Rakócza-u. 4. 5037

Kerekparomat, kitűnő karban, elcsereíniém süllőért, buszáért vagy tengeriért Csillag utca 82. szám. 5012

Mosni, vasalni házhoz meggyek. Értekezhetni: Bethlen-u. 50. jobb oldali utcai lakás. Selymesné. 5116

Hencserok, plüss szövet, bőrvászon diványok, afrik lőszormatracok, szalon és bór-garnitúrák készen kaphatók Debrecenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javitásokat jutányos árban vállalok. 5078

Devecskén
egyedül álló fehér sütőde teljes felszereléssel és két szobás lakással azonnal bérbeadó. Értekezhetni Piříbauer Jánosnál Derec kén 1351. sz. a. 7200

Elsőrangú kárpitos
Szabó József, Varga-utca 1., Szent Anna utca sarok. Kész hencserok raktáron. 5055

Kereslet

Gyermékszekeret
keresek megvételeire, melyben két kisgyermek kényelmesen elfér. Cim: Homok u. 31.

Egy
égyes perzsaszőnyegcsomózó leány felvételük. József kir herceg-utca 43. jobb oldal. 5127

26 éves
fiatalember (4 gimnáziumot végzett) irodai vagy más alkalmazást keres szerény díjazás mellett. Megkereséseket a kiadóhivatal továbbítja. 5081

Nehéz
helyzetben levő fiatal ember, bármilyen alkalmazást vagy foglalkozást elvállalna Cim a kiadóban. 5066

Perzsaszőnyeg
szővéshez csomózó leányokat felvesz, tanuló leányokat kiképez és állandó munkára alkalmas a Piros László és Tsa perzsaszőnyeg, gobelin és vászonszővődéje Debrecen, Teeki-u 28 5118

Házmosternek
keresetek gyermektelen házaspár, magános nő takarítani kell. Értekezhetni 2-3 és 6 ora után Egymalom utca 7. szám alatt. 5077

Felso keresetek
800 négy szögöl tengerifő dre a város alatt. B. thlen u. 33. 5111

Bejárónót
keresek ebédkoszt és fizetéssel. Török Bálint-u. 25. 5107

Megvételre keresek
a központon családi házat
200 millióig, melyben 4-5 szobás modern beültözhető lakás legyen. A Sesta kerben szűlőt, nyaralóépülettel 100 millióig. KOVÁCS GYULA Darabos-u. 17. 5060

Mérlegképes
könyvelő ipari, vagy kereskedelmi vállalatnál délutáni órákban könyvelést vállal. Cim a kiadóban. 5075

Felso kertész
keresek kondorosi tanyámra. Balogh Zsigmond 5026

Könyvelő
a délutáni órákban könyvelést vállal. Cim a kiadóban. 5074

Tanuló
3-4 középszályt végzett, felvételük fizetéssel, Könyvnyomda, Piac-utca 59. szám. 5023

Tanuló lányt
felvesz fizetéssel Könyvnyomda, Piac-utca 59. 5027

Tanuló
felvételük, Kulesár, Kálvín-tér. 5105

Könyvelői állást
keresek azonnali belépésre. Cim a kiadóban. 5110

Házvezetőnót
keresek keresztény özvegy urinót háztartásának vezetőjére. Szakay Istvánné Kisvárdá. 5013

Nyugdíjas hivatalnok irodai foglalkozást keres.
Megkereséseket „Jó munka” jellegre kiadoba kér 5068

Eladás
Eladó egy teljes tölgyfa ebédő butor modern stílusban Kut-utca 10. 5115

Eladó
1 drb ebédő kredenc márvánnyal, 1 drb katonai zubbny kangan fekete, melegen bélelve. 1 drb gummi parna. Érpékődni lehet d. u. 4-6 óráig Honvéd utca 3. sz., ajtó 13. Septyeni Sándor tiszthelyettesné 5121

Eladó
egy jókarban levő négyes c-éplőszekrény. Rákos Péter Hajdúszoboszló, Lajos-utca 1497 sz. 5112

Igazolhatóan
fajtszta magyar komondorkutya, 10 hónapos nőstény és 5 méteres jó tölgyfaváru eladó. Erdősor 7 sz. 5124

Ruhaszekrények.
„Schunda” cimbalom eladó. Kulesár, Kálvín-tér. 5104

Pergetett
vegyes virágmez, 200 kg és 50 kg tiszta méh-viasz eladó. Cim a kiadóban. 5109

Gyermek székkel
teljesen jókarban levő, eladó. Megtekinthető Rakócza-utca 12., eme et. 5108

Cserépkályhák
sütővel 500,000 és 600,000 K. Timár-utca 11. Telefon 10-92. 5072

Fajtszta
foxi és négy koszikerek eladó. II. Ujkert, Jerikó-u. 56. 5049

Plymouth tojás
újra kapható Arany János-utca 33. sz. 5073

Egy komot
és 100-200 liter bor eladó. Darabos-utca 56. Érdeklődni lehet délután 1/2 óráig. 5076

Cseplőgarnitúra, Hoffer-féle eladó Balogh Zsigmond kondorosi tanyáján. 5034

Oló, szmirnaszőnyegnyíró eladó Darabos-utca 44, 5 ajtó, 5038

Tűzifa, mész,
cserép, téglák és mindenféle építkezési anyagok kicsinyben is

KEMÉNYNÉL,
Deák Ferenc-utca 21. szám 5087

Ön milliárdos lehet
ha az osztályos játék
május 13-iki
buzásához egy sorsjegyet vásárol.
HIVATALOS ÁRAK: Egész 40.000.— Fél 20.000.— Negyed 10.000.— korona.
Benkő bank Rt. Budapest
Andrassy ut 60
Rendelését levelezőlapon azonnal kérjük!

Ujdonság! Parti áru!
A legfinomabb pipereszappanokból összeválogatva
1 kilogramm K 49,000
cca 10-12 drb angol, mandula, lilíomtej stb. pipere-szappan esik egy kilogramra.
Egy harmadába kerül, mint darabonként.
Kapható: míg a készlet tart
HORVÁTH SÁNDOR
„ELITE”
illatszertárában
PIAC-UTCA 64.
Minden praktikus ember beszerzi szükségletét ebből!

Takács Imre
zongora- és hangszerkészítő

elvállal mindenmü hangszerjavítást, ugyszintén hosszú, régi zongorákból rövid, modern átalakítást, orgona- és harmónium javítást egy helyben, mint vidéken!
Debrecen, Lorántfi-utca 40. sz

Killer Ede butorgyáros, udvari szállító
villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata
Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt.
A debreceni Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreceni Gőzfűrészt és Faárugyár RT hajított butorainak kizárólagos eladási helye Debrecen város területén.
Állandó butorkiállítás ebédő-, háló uriszoba és leányzóba berendezéséből, — ugyszintén nagy választék konyhabutorokban is.

Ásók, Kapák, Kaszák
Kerítésfonatok, Szőlőpermetezők, Épületvasalások, Falszigetelő és Kátrányos lemez, Böhlér dobsin, Edények, Gazdasági eszközök a **Kossuth-szobor** mellett
Bészler és Dávid vaskereskedésében
olcsón kaphatók. Tulajdonos: Dávid Jakab.

Tavaszi angol és francia divatlapok
Férfi divatlap, Kézimunka-lapok, Divatszalon, Legújabb Divat, Record, Paris legújabb szamái kaphatók
Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat Részv. Társ.

LISZT
kicsinyben is előnyös árban kapható
Hortobágyalmom telepén
Mester-utca végén.
Ugyanott friss tengeridara és csirketengeridara.

Minium valódi ólompir, kapható: Timár-utca 11. sz. alatt. Telefon: 10-92.

Szalmakalapfestékek
gyönyörű színekben, rendkívüli olcsó árban szerezhetők be
STERN festéküzletében
Piac-utca 10. • Telefon 865.

Zománcozott edények
kék és piros színben. Kátrány, asztali, bór és falszigetelő lemezek. Horganyozott kerítés fonatok, ásók, kapák, kaszák, vörösréz permetező gépek, épületvasalások, butorvasalások legolcsóbban
Kovács Gyula vasüzletében
Piac-utca 17. szám, Bika mellett sarkon.